Профессионалы

## Жюри отмечает: уровень растет

Яна **ВАСИЛЬЕВА** Фото с сайта orenprom.com

На днях на базе Оренбургского государственного колледжа прошел уже

дарственного колледжа прошел уже шестнадцатый по счету областной конкурс профессионального мастерства «Лучший сварщик Оренбуржья».

Каждый год посоревноваться, перенять опыт, чему-то научиться приезжают на конкурс лучшие представители этой профессии - работники подразделений «Газпрома», Гайского ГОКа, Уральской Стали, «Оренбург Водоканала», Медногорского медно-серного комбината, других предприятий. Все отмечают: уровень мастерства участников постоянно повышается, конкуренция очень жесткая.

Нынче в конкурсе участвовало более полусотни сварщиков. И даже при одном взгляде на них можно было сделать вывод о росте популярности рабочих профессий среди молодежи, ведь средний возраст конкурсантов - 33 года. Наиболее опытному, Андрею Шаргородскому с Гайского ГОКа, 48 лет. А Дмитрию Шевченко с ПО «Стрела» - всего-то 25. При этом все они попали на региональный этап после отбора на своих заводах, комбинатах - именно как лучшие.

Организатор - Оренбургский союз промышленников и предпринимателей подготовил для конкурса обширную программу с мастер-классами и семинарами. Главные сварщики ведущих предприятий области рассказали о специфике организации работы на своих производствах. На выставке демонстрировались современные сварочные оборудование и материалы.

Борьба за звание чемпионов традиционно проходила по номинациям «Ручная дуговая сварка», «Аргоно-дуговая сварка», «Газовая сварка», «Механизированная сварка», «Лучший сварщик строительных конструкций», «Лучший сварщик сферы жилищно-коммунального хозяйства». Новацией конкурса стала проверка теоретических знаний по профессиональному стандарту «Сварщик». Несколько усложнено было и практическое задание. Хотя в итоге жюри отметило общий высокий профессионализм и качество соединений. Из 19 участников в номинации «Ручная дуговая сварка» более половины конкурсантов заварили трубу без пор и непроваров. Но некоторых подвело потраченное на работу время и теоретиче-

Всем победителям вручены дипломы с присвоением звания «Лучший сварщик Оренбуржья» и ценные призы от организаторов конкурса.



Гран-при

## Победитель снимает маску

Ольга **ПУТЕНИХИНА** Фото Евгения МЕДВЕДЕВА

Работник ООО «Газпром добыча Оренбург» Константин Ходарев стал лучшим сварщиком Оренбургской области, завоевав Гран-при XVI областного конкурса.

За победу боролись 40 представителей крупнейших предприятий газовой и нефтяной промышленности, строительства, машиностроения и жилищно-коммунального хозяйства. В самой многочисленной номинации «Ручная дуговая сварка» соревновались среди прочих четверо сварщиков управления аварийновосстановительных работ ООО «Газпром добыча Оренбург»: Алексей Бурдин, Дамир Валикаев, Валерий Огрызков, Константин Ходарев.

- Наше предприятие представляют молодые профессионалы, которым дан шанс показать свои знания, умения и навыки, обменяться опытом, - подчеркнул главный сварщик ООО «Газпром добыча Оренбург» Игорь Федотов.

Работники предприятия в 10 из 16 областных конкурсах становились лучшими, в том числе 8 раз победу одерживал сварщик управления аварийно-восстановительных работ Максим Осипов. В этом году он на протяжении двух недель помогал коллегам подготовиться к состязанию, но скромно говорит, что чувствует себя не наставником, а скорее опытным товарищем: «Обмениваемся знаниями, вместе работаем на произволстве»

Квалификационные требования сварщиков постоянно растут, изменяются и условия конкурса. Например, в этот раз положение образца катушки определял жребий. Участники сваривали горизонтальный стык, что в реальности приходится делать не часто. Но для настоящих профессионалов это не преграда.

Дебютант конкурса Константин Ходарев завоевал Гран-при.

Константин Ходарев приступил к выполнению практического задания. Он отметил, что для него это не только почетно, но и ответственно - высокому статусу нужно соответствовать в каждодневной работе.



Кадры - гордость предприятия

## Оцените процесс творения

Валентина **СОКОЛОВА** Фото Дениса МАТЮХИНА

Гайский завод по обработке цветных металлов - марка, известная всей стране и даже за ее пределами. Это предприятие, созданное в 1975 году, входит в число основных производителей плоского цветного проката на рынках России и ближнего зарубежья. Среди 80 наименований профессий, представленных на заводе, есть и электрогазосварщики. Один из них, Алексей Васильевич Попов, стал победителем конкурса «Лучший сварщик Оренбургской области-2019». В своей номинации он занял

Предприятие впервые в своей истории приняло участие в данном конкурсе. Электрогазосварщик

не профильная для него специальность, они относятся к обслуживающему персоналу, который поддерживает в работоспо-

собном состоянии металлургическое оборудование основных и вспомогательных цехов.

Но в этом году, приняв предложение от организатора - Союза промышленников и предпринимателей Оренбургской области, с которым завод тесно сотрудничает, решили попробовать свои силы. Объявили прием заявок от желающих про

от желающих продемонстрировать мастерство на региональном уровне. Алексей Попов сам проявил инициативу. А заводская комиссия, оценив его профессиональные навыки, одобрила участие.

Электрогазосварщики хоть и

Алексей Попов впервые принял участие в этом конкурсе. И сразу победа.

обслуживающий персонал, но очень важный. Предприятие гордится своими кадрами. У всех рабочих, в том числе электрогазосварщиков, большой профессиональный опыт. И квалификация не ниже 5 – 6-го разряда.

Алексей Васильевич трудится на Гайском заводе по обработке цветных металлов восьмой год. Профессию выбрал сразу после школы, хотя ни в семье, ни среди знакомых сваркой никто не занимался. Читал книги, смотрел видео на эту тему. Говорит, нравится то, как из отдельных деталей складывается цельная конструкция. Как соединяется металл с металлом. Но, глядя со стороны, этого не оценить во всей полноте процесс творения можно увидеть только через маску.

Алексей Попов работает электрогазосварщиком на ремонтном участке прокатного цеха. У него 6-й разряд, что позволяет выполнять самые сложные работы. Все задачи решает быстро и качественно. Постоянно добивается высоких результатов, своим примером воодушевляет коллег. И уже награждался Почетной грамотой предприятия. Тем не менее победа на областном конкурсе стала приятной неожиданностью для него и для коллектива и, конечно, поводом для заслуженной гордости.

Человек дела

второе место.

## Мастерством принято делиться

Ольга **ШАМОВА** Фото Дениса МАТЮХИНА

1 марта в Оренбурге прошла торжественная церемония награждения участников XVI областного конкурса профессионального мастерства «Лучший сварщик Оренбуржья». Согласно решению жюри Динару Фарвазову, сварщику филиала АО «Газпром газораспределение Оренбург» в г. Сорочинске, присвоено звание победителя в номинации «Лучший сварщик в сфере жилищно-коммунального хозяйства».

Следует отметить, что Динар Наилевич не впервые принимает участие в конкурсах профессионального мастерства областного уровня: в 2017 году он был награжден дипломом III степени в номинации «Ручная дуговая сварка покрытыми электродами».

По словам самого участника, специальность сварщика 3-го разряда он получил в 2003 году в профессиональном училище  $N^{\circ}$  13 г. Уфы. В 2010-м ему была

присвоена квалификация сварщика 5-го разряда. Главным качеством настоящего специалиста своего дела считает работу на совесть, умение нести ответственность за результат труда, а также стремление получать новые знания и повышать уровень квалификации.

В Сорочинском филиале АО «Газпром газораспределение Оренбург» Динар Наилевич трудится с 2015 года. За это время он зарекомендовал се-



Лучший сварщик ЖКХ работает в газовом хозяйстве области.

бя как настоящий профессионал и ответственный работник, который не только постоянно стремится приобретать новый опыт и знания, но и активно делится своими навыками и умениями с молодыми специалистами.

Такую возможность предприятие предоставляет своим сотрудникам в том числе в рамках конкурсов профессионального мастерства, которые проводятся в «Газпром газораспределение Оренбург» дважды в год и становятся не только отличной площадкой для демонстрации уровня подготовки специалистов, но и возможностью обменяться передовым опытом, поделиться ценными знаниями.